
Jsme skupina zahrnující rodiče, prarodiče i ty, kdo sami
děti ještě nemají. S obavami sledujeme vývoj klimatické a
ekologické situace. Budoucnost planety Země a tedy i
našich dětí je značně nejistá. Prognózy založené na
vědeckých závěrech jsou alarmující. Proto jsme se spojili,
abychom přispěli k sílícímu celosvětovému tlaku na
politiky v zájmu okamžitého řešení klimatické krize.

RODIČE ZA KLIMA

•  koncentrace CO2 v ovzduší je největší za poslední 4 miliony let, kdy byla
Země o 3 °C teplejší a hladina moře o 20 m vyšší
•  CO2 je skleníkový plyn zodpovídající za globální oteplování, za jeho
stoupající množství v atmosféře může lidská činnost – především
spalování uhlí při výrobě energie, spalování pohonných hmot v letecké a
automobilové dopravě, výroba cementu.
•  od roku 1970 vyhynulo přibližně 60 % divokých zvířat
•  během několika posledních desítek let jsme vyhubili 70% hmyzu
•  tropické deštné lesy jsou z velké části vytěženy, ledovce tají o třetinu
rychleji než v minulém století

•  klimatická změna probíhá 100x rychleji než v minulosti, život na Zemi
nemá čas na adaptaci
•  oproti období před průmyslovou revolucí je průměrná teplota vyšší o 1 °C
a stále roste. Zvýšení teploty o 2 °C přitom může mít katastrofální důsledky
•  MÁME prostředky, jak klimatickému a ekologickému kolapsu zabránit

NĚKTERÁ FAKTA



 
•  změnit zákony ve prospěch efektivní ochrany půdy, vody, lesů, biodiverzity
– ochrana přírody musí být ze samotné podstaty nadřazená ekonomickým
zájmům
•  chránit a rozšiřovat prostor pro divočinu
•  skončit s konceptem ekonomického růstu, který je logicky neudržitelný,
máme jen jednu planetu

•  pravdivě informovat veřejnost o vážnosti situace a vyhlásit stav klimatické
nouze
•  do roku 2030 snížit emise CO2 vypouštěné člověkem o 50 %, do roku 2050
být uhlíkově neutrální - tzn. zastavit těžbu uhlí, přestat spalovat fosilní
paliva, přejít na energii z obnovitelných zdrojů

OPATŘENÍ NUTNÁ KE ZLEPŠENÍ SITUACE

•  vezměte na vědomí závěry vědců o reálné klimatické situaci a mluvte o
nich se svými přáteli, rodinou, spolupracovníky. Nebude to vždy příjemné.
Buďte uctiví a naslouchejte s respektem, držte se vědecky ověřených faktů
•  podpořte iniciativy zabývající se klimatickou krizí v tlaku na autority,
podepisujte petice a výzvy
•  přestaňte létat letadlem, omezte cestování autem. Jedna cesta autem z
Liberce do Prahy vyprodukuje přibližně 2 m3 oxidu uhličitého!
•  výrazně snižte spotřebu masa – živočišná produkce má obrovské dopady
na životní prostředí
•  choďte odpovědně volit
•  upřednostňujte lokální produkci
 

CO MŮŽETE UDĚLAT VY

Připojte se k nám na FB - Rodiče za klima Liberec – skupina, kde najdete
informace o plánovaných i proběhnuvších akcích. Jsme otevření všem, kdo
mají zájem se podílet na řešení klimatické krize.
Anna Kšírová - anna.ksirova@gmail.com
Kateřina Čechová (FB - Kateřina Lives) - Katerina.cechova.an@gmail.com


